
©Anthony Cordier 

 

 

L’arbre pondéré : 

 𝑃ሺ𝐴 ∩ 𝐵ሻ = 𝑃ሺ𝐴ሻ × 𝑝𝐴ሺ𝐵ሻ 

 𝑃ሺ𝐴 ∩ 𝐵തሻ = 𝑃ሺ𝐴ሻ × 𝑝𝐴ሺ𝐵തሻ 

 𝑃ሺ𝐴ҧ ∩ 𝐵ሻ = 𝑃ሺ𝐴ҧሻ × 𝑝𝐴ҧሺ𝐵ሻ 

 𝑃ሺ𝐴ҧ ∩ 𝐵തሻ = 𝑃ሺ𝐴ҧሻ × 𝑝𝐴ҧሺ𝐵തሻ 

Probabilité conditionnelle 

On note 𝑷𝑨ሺ𝑩ሻ la probabilité de l’événement 𝑩 

sachant que 𝑨 est réalisé et on a : 

𝑷𝑨ሺ𝑩ሻ =
𝑷ሺ𝑨 ∩ 𝑩ሻ

𝑷ሺ𝑨ሻ
 

Probabilités totales 

Si 𝐴1, 𝐴2 … , 𝐴𝑛 sont 𝑛 événements de l’univers Ω, vérifiant : 

- Les événements sont 2 à 2 incompatibles (𝐴1 ∩ 𝐴2 = ∅ … 𝐴𝑛−1 ∩ 𝐴𝑛 = ∅). 

- Leur union forme Ω (𝐴1 ∪ 𝐴2 ∪ … ∪ 𝐴𝑛 = Ω).  

Alors on dit qu’ils forment une partition de Ω. 

Pour tout événement B, on a : 

𝑃ሺ𝐵ሻ = 𝑃ሺ𝐴1 ∩ 𝐵ሻ + 𝑃ሺ𝐴2 ∩ 𝐵ሻ + ⋯ + 𝑃ሺ𝐴𝑛 ∩ 𝐵ሻ 

      = 𝑃ሺ𝐴1ሻ × 𝑃𝐴1
ሺ𝐵ሻ + ⋯ + 𝑃ሺ𝐴𝑛ሻ × 𝑃𝐴𝑛

ሺ𝐵ሻ 

 

« Probabilités totales » appliquée à l’arbre 

𝑨 et 𝑨ഥ forment une partition de 𝛀 

𝑷ሺ𝑩ሻ = 𝑷ሺ𝑨 ∩ 𝑩ሻ + 𝑷ሺ𝑨ഥ ∩ 𝑩ሻ 

                              = 𝑷ሺ𝑨ሻ × 𝑷𝑨ሺ𝑩ሻ + 𝑷ሺ𝑨ഥሻ × 𝑷𝑨ഥሺ𝑩ሻ 

Événements indépendants 

𝑨 et B sont dits indépendants ssi 

𝑷ሺ𝑨 ∩ 𝑩ሻ = 𝑷ሺ𝑨ሻ × 𝑷ሺ𝑩ሻ  𝐨𝐮 𝑷𝑨ሺ𝑩ሻ = 𝑷ሺ𝑩ሻ  𝐨𝐮  𝑷𝑩ሺ𝑨ሻ = 𝑷ሺ𝑨ሻ  

Diagramme de Carroll 

 𝑨 𝑨 Total 

𝑩 𝒑ሺ𝑨 ∩ 𝑩ሻ 𝒑ሺ𝑨 ∩ 𝑩ሻ 𝒑ሺ𝑩ሻ 

𝑩 𝒑ሺ𝑨 ∩ 𝑩ሻ 𝒑ሺ𝑨 ∩ 𝑩ሻ 𝒑ሺ𝑩ሻ 

Total 𝒑ሺ𝑨ሻ 𝒑ሺ𝑨ሻ 𝟏 

 


